
Kurs 40600

Grundlagen der Linearen Algebra und Analysis Aufgabensammlung

Aufgabe B0102 Lineare und geometrisch degressive Abschreibungen

Die Abschreibung einer Maschine beträgt bei einem geometrisch-degressiven Abschrei-

bungssatz von 15% und Anschaffungskosten in Höhe von 275 000e im letzten Jahr der

Nutzungsdauer 6 902,91e. Berechnen Sie die Nutzungsdauer.

Aufgabe B0102 (Lösungshinweise)

Berechnung von n mit a0 = 275000, an = 6902,91 und qA = 0,15:

an = a0 · (1− qA)
n

6902,91 = 275000 · (1− 0,15)n | : 275000

0,0251 = 0,85n | ln(·)

ln(0,0251) = n · ln(0,85) | : ln(0,85)

n = 22,67 ≈ 23

Die Nutzungsdauer beträgt ca. 23 Jahre.
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